

СЕНТАБР ТӨЛІССА ҤАҤЗАПТАН ПЛАН ТЫРТӨМ ТОКО 16,5 ПРОЦ. ВЫЛО

Чегны оппортунистическөй самоҥок, Октабрскөй революция 15—өт годовщина кежө тыртны годовөй план

Пролетарийез быд му-паста, өтүвтчө!



Сентябр
27-өз лун
1932 год

№ 109
№ 671

Пөтө 6-өз год

Адрес редакции:
г. Кудымкар, Уралобл.
уг. Торговой и Зиновьева,
д. Горпо, Тел. № 60

КП(б) Окружкомлөн, Кудымкарскөй Рајкомлөн, Окрисполкомлөн да Ок- профсоветадын гачет.

ҤаҤзаптөмын керны чорыт перелом

Сентябр төлісса ҤаҤзаптан план тыртөм округ паста сентябр 25-өй лун кежө 16,55 проц. выло. Колхозез тыртөмас 24,54 проц выло, жеңінолчниккез-6,26 проц. твердоздатчиккез-3,74 проц.

Озын муніе колхозез, кытөн аскадын вөлі сувтөтөм массовөй уж, мобілізүјтөм колхозниккезө ҤаҤзаптан план тыртөм выло, сөтөн пүктөм срокөз быдсөн тыртөм сентябр төлісса ҤаҤзаптан план. Внуковскөй колхоз Разинскөй селсов. годовөй план тыртөм 82 проц выло, Прошинскөй Ленинскөй селсов.-60 проц. Подгорскөй колхоз-59 проц.

Коласын, медбы не тыртны ҤаҤзаптан зеданноез, медбы перво іансөтны нансө колхозниккез коласын, а сы бөрын сетны государстволө Эта кулацкөй „ужло“ парт-ячейкаез, селсоветтез колхоз правлениеез болшевістскөй отпор оз сетө, озө организујтө кулаччо выло чорыт наступление.

Колө өнө-жө ҤаҤзаптөмын керны решительнөй перелом. Мобілізүјтны быдөс вын, паскөтны соцсоревнованно да ударничество, организујтны буксір і колтчөм 4 лунөн тыртны сентябр төлісса ҤаҤзаптан план медбөр ја центнерөз.

Озын муніе колхозезлөн пүктөм срокөз ҤаҤзаптан план тыртөм понда пессан опытыс мїанлө вјеталө: сентябр төлісса ҤаҤзаптан план поҥис ета к а д кежө тыртны-нө быдсөн, коліс токо аскадын мобілізүјтны ета уж выло колхозниккезөс беднаккезөс да середнаккезөс жеңінолчниккезөс, паскөтны массовөй уж, соцсоревнованно да ударничество, болшевістскөја организујтныҤаҤвартөм. Но мукөд селсоветтезын өнөз ҤаҤзаптан уж му нө самоҥокөн. Парт-ячейкаез, селсоветтез, колхоз правлениеез озө пессө сы понда, медбы аскадын тыртны ҤаҤзаптан план, тыртны обязательства пролетарскөй государство озын. ҤаҤзаптан шунеттез вылын, нансетіссез-коласын сіз-жо абу-сувтөтөм Ҥекеышөм массовөй уж, абу культурнөй обслуживанно Загөчөрно, потребсојуз да Уралторг, көдналө коліс сувтөтны етө ужсө, өнөз езө вачкө чуніе чунө, а токо ыстиссөны өтамөд выло.

Колхознөй сектор тыртөм план 24,54 проц выло, а жеңінолчнөй токо 6,26 проц выло. Етна цифраез вјеталөны: ҤаҤзаптан уж жеңінолчниккез коласын недооценівајтчө. Колө болшевістскөја вачкыны ета оппортунистическөй недооценка кулача, сувтөтны жеңінолчниккез коласын ҤаҤзаптан уж сетшөм темпез выло, медбы өнө-жө вөтны озіе колхозез. Колө чорыта ыжмитны кулаччөс, шөктыны нө-жө өнө-жө тыртны асөіны чорыт заданноез.

Тыртны быдсөн ҤаҤзаптан план Октабрскөй революция 15-өт годовщина кежө то кышөм с у л а лө мїан озын задача. Массовөй ужөн соревнованно да ударничество, социалистическөй буксірөн, кулаччо выло чорыт наступлениеөн пыртам олөмө ета задачасө, стречай там 15-өт Октабр победаөн ҤаҤзаптан фронт вылын.

Кулаччо да нылөн агенттез пүктөны быдөс асөіны вын, медбы орөтны ҤаҤзаптан план, нїја агітүјтөны бөрө колтчөм колхозниккез

Гөрд список

Внуковскөй колхоз
тыртіс годовөй ҤаҤзаптан план 82 проц. выло. Васовскөй колхоз Раз. с/с. 72 проц. выло Прошинскөй Ленинскөй колхоз Куд. с-с 59 проц. выло Ларковскөй колхоз Куд. с-с 50 проц. выло.

Гөд список

Казаріновскөй колхоз
тыртіс годовөй ҤаҤзаптан план 4,8 проц. выло. Кекурскөй Кур. с-с 4,8 проц. выло Васовскөй Бел. с-с 4 проц. выло Выхвинскөй 2,3 проц. выло.

Твердоздатчик гусалө колхознөй су

Шадринчөй дерев. Куринскөй селс. Куд, р, твердоздатчик Тотмјанін Вану Ондреј гусалө колхознөй су. Сентябрь 9 лунө сіјө ыб выліе застанітис Злобін Е. С. көр Тотмјанін казаліс сыдынө локтөны, сек сіја гу-

Шилосүјтан из мунө умөла etnazə lunnezə vyrətnь proryv

Бзыт задаҥаез, көднїе сувтөтис партија да правітелство пода вөдїтан озын, көрөнь совхозезшаң, колхозезшаң да жеңінолчниккезшаң зарптынь упазык выдкөд шојан пода. Токө сек мї vermam sodтынь подашө, көр зарптам упазык пода понда выдкөд шојансө; көр јонмөтам кормовөј база,

Шилоснөј компанїја тавоша воын, көда подашө шојан зарптам планьн вошөз взыт места, мїан округ пашта мунө өддөн умөла.

Шилосүјтан план округлә шөтөм 35155—tonna, а сентябр 15 лун kezə ета план тыртөм токо 6446 tonna—18,3 проц. выло. Медозьн мунө Коçовскөй рајон, көда тыртөм ашшис плансө 46,3 проц. выло. Мед вөрө көлчис Гайнскөй рајон, көда ашшис плансө ты-

К ПОЗОРКОМУ СТОЛБУ ТЕХ, КТО НЕ СПРАВИЛСЯ ДО СИХ ПОР С УБОРКОЙ УРОЖАЯ

По уборке зерновых и технических культур **идут впереди**

ЮСЬВИНСКИЙ р. овса	97,1 проц.
ячменя	100,0 проц.
пшеницы	96,5 проц.
Вытерблено льна	73,1 проц.
КОЧЕВСКИЙ р. овса	81,3 проц.
ячменя	93,5 проц.
пшеницы	100,0 проц.
Вытерблено льна	72,9 проц.

Плетутся в хвосте

КУДЫМКАРСК овса	97,9 проц.
ячменя	77,2 проц.
пшеницы	98,0 проц.
Вытерблено льна	92,7 проц.
ЮРЛИНСКИЙ овса	79,6 проц.
ячменя	86,3 проц.
Вытерблено льна	78,6 проц.

На черную доску

КОСИНСКИЙ овса	73,1 проц.
ячменя	94,8 проц.
Вытерблено льна	84,4 проц.
ГАЙНСКИЙ овса	75,0 проц.
ячменя	96,8 проц.
льна	69,4 проц.
ЮРЛИНСКИЙ совхоз вытерблено льна	64,1 проц.

Бригадир Хомјанов пірујтө, а су кісөө

Петуховскөй колхозын Көчовскөй рајонын керөны ыжыт непорядоккез: ҤаҤ колхозниккезлө сеталөны не ужлуннез сөрті, лодыррезлө сетөнч унажык. Учот ужын суетөтөм умөла, колхозниккез оз төдө кыным лун нїја ужалісө гөжум бытөн. Эделшина колхозын абу.

Бригадирез да групповиккез озлаң ужын мунөм тујо

көлтчөны бөрө, пример бригадир Хомјанов Мїша Кірілчлен ВЛКСМ—сентябр 8 лунө ыб вылын ужалөм тујо, аслас семјан да мөдік колхозниккезкөт лун тыр јула-мас брага, а су ыб вылын сулалө 10 га вундытөг, лөм быдөс нещкытөм.

Етшөм бригадирөс,—көд јурөс, урожај ҥимсалөм уж падрөтөм понда колө пүкөтны суд лабич выло.

КОНКУРС
К XV годовщине **октября**

Для премирования выделяется 2500 руб. В конкурсе участвуют районные, сельские, колхозные комиссии, при учреждениях, организациях и учебных заведениях.

Выдаются премии: Первая в 1000 руб., вторая в 500 рублей за лучшую организацию и проведение празднования на основе массовой работы. За лучшие показатели в выполнении хозяйственно-политических кампаний (хлебозаготовки, лесозаготовки, мобилизация средств всеобщей и ликбез, скотоводства, овощезаготовки и др. виды заготовок) За лучшее художественное и световое оформление площади, учреждений и особенно выставки путем представления лучших по качеству экспонатов.

Две премии в 300 и 200 рублей за лучшее оформление выставки—представление ценных лучших по качеству экспонатов.

5 премий по 100 рублей каждая за лучшую организацию и проведение празднования. За лучшие показатели в проведении хозяйственно-политических кампаний, за лучшее художественное и световое оформление.

По всем вопросам связанным с конкурсом, обращаться к председателю орг. комиссии т. Нефедьеву.

ВЫШЕ ТЕМПЫ МАРКСИСТСКО-ЛЕНИНСКОГО ВОСПИТАНИЯ

Немедленно перестроить школу на основе постановления ЦК ВКП(б)

Постановление ЦК ВКП(б) о школе от 25-VIII 32 года

должно быть боевой программой действий для учебных заведений

Постановление ЦК ВКП(б) о школе от 25 VIII 32 г. является подготавливающим постановлением от 5-IX 31 г. и служит продолжением последнего. С момента постановления и начала учебного года прошел уже месяц и казалось бы нужно уже иметь результаты перестройки школ на основе его. Однако до сего времени соответствующие организации и учебные заведения продолжают топтаться на одном месте.

Штаб культурной революции в округе—Окрово и Окпрпрос, вместо того, чтобы мобилизовать и возглавить массу на проработку этого решения и практического его преломления в жизнь, вместо того, чтобы дать четкие конкретные указания на места о порядке перестройки программы и внутреннего распорядка школы ограничили дачей телеграммы на трехкратную попытку созвать общегородское собрание просвещенцев которые благодаря отсутствию профдисциплины среди городских просвещенцев и бессилию «профорганов», сорвано.

Проработка решения ЦК ВКП(б) о школе должна быть организована немедленно, т. к. среди отдельных просвещенцев есть превратные понимания этого постановления. Некоторые говорят, что нужно организовать старую добрую школу (просвещенцы из

Петуховского куста Кочевского р-на) некоторые говорят что это постановление о учебных заведениях готовящих профкадры, не касается (некоторые преподав. сельхозтехникума) а некоторые просто успокаивают себя, что мы уже перестроились на основе сентябрьского постановления и у нас все благополучно. А лесотехникум взял раздел только о стипендиях, оставив в стороне остальное.

Надо решительно ударить по таким вредным и чуждым партии настроениям, стаскивающим школу в буржуазное болото и заставить не только поимать постановление ЦК так, как надо партия но и решительно проводить его в жизнь. Надо мобилизовать широкие массы трудящихся вокруг постановления ЦК учебным заведениям наметить ряд конкретных мероприятий по перестройке своей работы на основе постановления ЦК.

Окрово окпрпросу дать четкие указания учебным заведениям и местным органам, как надо перестроить работу а хозяйственным и общественным организациям принять меры по созданию всех условий для школы и учителя. Сурово наказать не смотря на лица тех кто пытается исказить директивы партии о школе и этих самым становится на сторону классового врага,

На фронте учебы не все благополучно

Сельские советы и другие организации на местах мало обращают внимания на охват и посещаемость детей и хозяйственную сторону школы. Факты срыва учебы имеются по Ленинскому сельсовету, где вместо того, чтобы ребята посещали занятия, Ленинский колхоз задерживал их, мотивируя тем, что сейчас важнее работать в поле закончить уборку, обмолот и т. д., а школа куда-то убежит, в результате 16 IX 32 г. в школе во II м концентре сорвались занятия.

Еще хуже обстоит с санитарно-гигиеническими условиями в школах: по месяцу и больше не моются полы, грязь по колено, воды для питья совершенно не бывает. Все это безусловно влияет на нормальный ход учебы.

Такая постановка работы говорит о том, что на местах до сих пор не проработали решения ЦК о школе, вокруг этих решений не мобилизована вся общественность деревни. Надо немедленно развернуть массовую работу, довести постановление ЦК до каждого колхозника, колхозницы, до каждого учащегося, единоличника.

Просвещенец.

„Показательный участок“

Учительница Отопковской школы I ст. Кочевского р на Суворова М. М. в период весенне-посевной кампании решила заложить показательный участок, дабы обеспечить школу на зимний период горячими завтраками.

Произвели с учащимися посадку картофеля, соблюдая, конечно, все правила агроминимума. И что же получилось? Ждут всходы картофеля, а как на зло растет овес. В последствии оказалось, что в начале колхозом был посеян для школы овес, а зав. школой Суворова не разобравшись и не согласовав с колхозом посадила картофель. В результате ни картошки, ни овса.

Как назвать недоразумение или сознательное вредительство? Ждем ответ.

Алек-др Вольный

Посторонний.

Косность и неповоротливость срывает месячник рацпохода

С 20 августа по 20 сентября был объявлен месячник рационализации. За этот период перед советской общественностью стояли задачи—перестроить советский аппарат так, что бы он был гибок отвечал современному моменту и был решительным и гибким проводником всех мероприятий партии и правительства.

Однако мы не научились считать а ть всю работу. Очередность скасалась и тут. Кампания захлестнула, задачи поставленные на период месячника и растворили их в себе.

Окружной штаб, заслушав на своих заседания 8,10 и 11 сентября ряд окружных и районных организаций, вынужден был констатировать провал месячника. Ни одной организацией эта работа как следует не начиналась. Создали свои учредительские штабы (Уралторг мех. мастерские „Красный Молот“, типография, гражданстрой, Доротдел лес промхоз, Фабрика кухни, Окрмстхоз и др.) и на этом успокоились. Никаких рационализаторских предложений не собрали и не пытались собрать.

Некоторые же даже не создали штабов и не ставили на

своих коллективах вопроса о месячнике рацпохода и Окпршабу, краснея, отвечают: „ничего не сделано“. (Куд. райколхозсоюз, Окрсуд, прокуратура Уралпушнина, Утильсырье, лесхозсоюз, многопромсоюз, Крау и др.) Райштабы Юрлинский и Юсьвинский ограничили лишь кое какими организационными мероприятиями, поставив над этим точку и дальше ни шагу.

Окружным штабом со всей решительностью осуждено такое бездействие окружных и районных организаций, сделано предупреждение руководителям и предложено немедленно развернуть работу согласно данных конкретных указаний. Однако до сегодняшнего дня результаты почти не видны.

На итоговом заседании окружной штаб будет вынужден поставить вопрос перед соответствующими окр. организациями о продлении месячника о привлечении виновных в срыве к соответствующему взысканию. Окружной штаб должен будет добиться разрешения тех задач, которые намечены партией по рационализации советского аппарата. Иного положения быть не может.

УЛУЧШИТЬ РАБОТУ С ПИОНЕРАМИ, ВОСПИТАТЬ ПОКОЛЕНИЕ ЮНЫХ ЛЕНИНЦЕВ

Кудымкарское райбюро ДКО не знает свою организацию

По Кудымкарскому району всего пионерских отрядов 42, в них обединено пионеров 1439. Работа пионеров за летний период выразилась в том, что было организовано бригад по уборке 13 с охватом 120 чел., выдано стенгазет 16, поставлено спектаклей 10, написано лозунгов 9.

Силами пионеров проведена проверка работы по подготовке к новому учебному году 8 школ, приготовлено травы для силосования на 4 ямы. Вот все то, что знает Кудымкарское бюро ДКО о состоянии работы пионерской организации по району.

Райбюро не знает сколько отрядов обеспечены вожаками, а отсюда не приходится говорить о качественном составе вожаков ни о руководстве райбюро, которое совершенно отсутствует. Председатель райбюро ДКО т. Полуиннов не знает какой отряд в районе лучше работает, какой отстаёт, также не знает лучших ударников пионеров.

В результате полного отсутствия руководства со стороны райбюро ДКО и комсомольских ячеек, часть пионерских отрядов накануне развала. Например в Кудымкаре в восьмилетке из 700 учащихся всего пионеров 50 человек, это в свою очередь говорит об отсутствии роста пионерской организации, разветвления среди детей как пионеров, так и неорганизованных массово политико воспитательной и культурно-бытовой работы.

Надо со всей большевистской откровенностью заявить, что руководство пионерской организации района оторвалось от массы, от низов, находится в плену самотека и бессилия. Главное в работе пионерской организации это борьба за подлинно политтехническую школу Маркса-Энгельса-Ленина, борьба за овладение основами наук и воспитание юных ленинцев большевиков, выпало из поля зрения руководства пионерской

организации Кудымкарского р-на, ибо райбюро ДКО не знает о том, как начался новый учебный год, как пионерская организация борется за качество школьной работы. Райбюро также не знает сколько по району выпускается пионерских газет и журналов, а вместе с этим и руководители не читают газет.

В дальнейшем такое состояние работы пионерской организации нетерпимо, нужно принять все меры к тому, чтобы коренным образом улучшить работу и руководство над пионерами. Прежде всего необходимо каждому отряду дать политическую грамотного, идеологически выдержанного вожака.

Райбюро ДКО должно откаться от бумажного кабинетного руководства над отрядами, а поставить живое конкретное руководство, особенно методическое, меньше командуй над вожаками, а больше оказывать практической помощи. Райбюро должно систематически проводить с вожаками совещания, принимая все меры к росту и нормированию крепкого пионерского актива, организовав его учебу.

Вместе с этим мы должны добиться коренного перелома в руководстве над пионерской организацией со стороны РК и ячейки ВЛКСМ.

В центре внимания пионерской организации должна быть поставлена работа в школе, борьба за овладение основами наук, борьба за постановку правильного режима детей, и разветвление политико воспитательной работы, воспитание детей в духе ленинизма.

Райбюро ДКО должны обеспечить мобилизацию пионерской организации на борьбу за выполнение постановления ЦК ВКП(б) о работе пионеров от 21/IX 32 года за выполнение решений 7 всесоюзной конференции ВЛКСМ.

Оздоровить Усть-Зулинскую лесоартель

В правлении У-Зулинской лесоартели царит безответственность и безхозяйственность. Одной из задолженности рабочим за лесозаготовки и лесосплав—имеется около 9 тысяч рублей, которая тянется с 1929 и 30 года. Правление лесоартели никаких мер к ликвидации задолженности не принимает.

Лесоартель имеет кирпичное производство, но работа на кирпичном заводе идет очень медленно за качество работы вырабатываемого кирпича никто из правленцев не следит.

Продукты и промтовары в лесоартели используются не по назначению—растражируются, есть случаи присвоения хлеба-фуражных фондов. Вот факты: член правления лесоартели Андреев Василий Анд. весной привозил себе семьяного овса в количестве четырех пудов и посеял для себя. Остальные члены правления зная что мер с ним никаких не предприняли. Товары поступающие в ларек лесоартели продаются кому угодно, цены на товары часто меняется в целях получения наибольшего барыша.

На должность счетовода взяли адмсыльного Жылочкина (попа), которому дают паек на двух человек, хотя жена у него живет в Кудымкаре (такая выдача была в июне месяце).

У лесоартели имеется свой конный обоз в количества 12 лошадей, но в настоящее время осталось только 6 лошадей. Благодаря разгильдяйству и неповоротливости работников лошади распроданы, а вырученные средства расходуют на зарплату себе.

Лесоартель также имеет дектарное производство, но тут работа послана из рук вон плохо. Счетный аппарат работает плохо, расчеты за зимние лесозаготовки до сих пор не закончены. Дело тянется из-за счетной части. Благодаря халатности счетовода отчетность в вышестоящие организации своевременно не представляется и лесоартель часто платит различные штрафы, пени

Таких непроизводительных расходов за год лесоартель наберется рублей 300. Недавно ревизионная комиссия проводила ревизию, но эти не-нормальности совершенно не выявила.

Вместо руководства работой члены правления лесоартели и председатель занимаются выпивкой, на работу смотрят сквозь пальцы.

Надо немедленно устранить эти безобразия и разгильдяйство привлечь к ответственности.

Презжий

В Юсьве нет борьбы за качество учебы

Много уже писалось в газетах о безобразиях, творимых в Юсьвинском районе в области подготовки к новому учебному году. Но эту серию безобразий можно дополнить еще несколькими фактами из работы школ.

По району охвачено школой детей школьного возраста на 81,9 проц., с посещаемостью же до еще хуже. До сих пор не приступили к работе 3 школы. Сенинская, Становская, Фотинская. В Нижне-Сосковской школе до сих пор не работают 2 группы и лишь потому, что по району не хватает 9 учителей, в то время, как по приблизительным подсчетам ушли из Юсьвинского р-на не меньше 10 школьных работников из-за недостаточного внимания к учительству.

Несмотря на то, что учебный год начался с 1 сентября, до сих пор нет школьного инструктора. Вместе с этим нельзя ни как умолчать такое положение, когда в некоторых школах, как например, в Мелюхинской, очень низка дисциплина среди учащихся, а постановление ЦК ВКП(б) о школе до настоящего времени не проработано, даже некоторые учителя еще не читали. Школы все еще не отремонтированы, как например Н-Сосковская Мелюхинского сельсовета. Школьное здание Мелюхинской школы до сих пор недостроено. Рик неприемлем ни каких мер, ссылаясь на „объективные причины“, отсутствие стекла и других строительных материалов.

Пионерская организация еще не оживлена, отряды не организованы, в большинстве школ нет вожаков.

Комсомол, как шеф всеобща, ничего не сделал для того, что бы обеспечить нормальный ход занятий. Даже не участвовал в комплектовании, не расставив силы комсомольцев-учителей.

Поставить осиновый кол самотеку в мобилизации средств

О ходе мобилизации средств населения по Кудымкарскому и Юсьвинскому р-нам

Постановление Президиума Коми-Пермяцкого Окрисполкома

От 22 сентября 1932 г.

Отмечая невыполнение районным и финансовым планом 3-го квартала (Кудымкарский р-н на 22 сентября с. г. выполнено 26,1 проц., Юсьвинский 38,1 проц.) Президиум Окрисполкома констатирует:

1. Недооценку финансовой работы со стороны районных организаций, выражающуюся в наличии очередности проводимых кампаний, финансовая работа не увязывается с другими сельскохозяйственными и политическими кампаниями, проводимыми на селе.

2. Отсутствие систематической массовой разъяснительной работы вокруг финансовых вопросов финансовыми секциями сельсоветов не являются организаторами финансового актива; совершенно не вовлечена в работу по мобилизации средств профсоюзная, кооперативная, комсомольская и колхозная общественность.

3. Отсутствие контроля за исполнением и налогового надзора, благодаря чему не было обеспечено проведение в жизнь директив по финансовой эстафете, а Рики были лишены возможности оперативно руководить финансовой работой, что вызвало нарушение сельсоветами финансовой дисциплины и растрату средств отдельными сельскими работниками.

4. Отсутствие внимания укреплению финансового аппарата: в самый разгар финансовой работы проведение второй Урал-Кузбасской финэстафеты, фидработники снамалесь и другую работу, — это привело районы к ослаблению финансовой работы, потере классовой бдительности в финансовой политике;

а) до сих пор не выявлены кулацкие хозяйства, подлежащие индивидуальному обложению, а имеющийся материал на кулацкие хозяйства в Кудымкарском р-не не рассмотрен и ставки налога им не начислены;

б) не проведено начисление сельхозналога и страховых сборов по обществу к селу (Кудымкарский р-н);

в) совершенно неудовлетворительно проходит работа по оформлению и начислению самообложения; на сегодня нет ни одного селения, принявшего на себя обязательства по самообложению;

г) в Кудымкарском р-не скопилось до 25 не рассмотренных заявлений о неправильном обложении с-хоз. налогом;

д) особенно слабо поставлена работа по поступлению платежей за заем (Кудымкар 12,3 проц., Юсьва 19,3 проц.) поступлению вкладов (Кудымкар 80%), личному страхованию (Кудымкар 2,2 проц., Юсьва 0%), поступлению целевых взносов в колхозы (Кудымкар 0,2 проц.).

Учитывая особую важность финансовой работы в деле хозяйственно-культурного строительства и дальнейшего укрепления сельского хозяйства округа Президиум Окрисполкома постановляет:

1. Предложить Рикам обеспечить выполнение финансового плана путем развертывания систематической массовой разъяснительной работы среди населения; оживить работу финансовых секций сельсоветов этого основного звена финансовой работы на селе, объединив вокруг них весь финансовый актив (комсоды, коопбюро, коопуполномоченных) и расширить последний, привлечением к постоянной финансовой работе отдельных ударников фи-

Добровольные общества обязаны

выполнить задания полностью и в срок

Планом реализации займа „4 го завершающего“ предусмотрено разместить за наличный расчет среди крестьян единоличников, домохозяек и проч. неорганизованного населения на 510 тыс. руб. к 1 му январю 1933 г. Из этой суммы взяли на себя обязательство разместить за наличный расчет через свои низовые ячейки и отдельных членов Округом МОПР на 330 тыс. руб., Окросвет Автодор на 26 тыс. руб.

Прошло более трех месяцев со дня начала кампании и казалось бы план реализации должен был быть выполненным минимум на 50 проц. Но в действительности не так. По округу в целом за наличный расчет продано всего лишь на 36,4 тыс. руб. Окросвет Автодор со своими низовыми ячейками до сих пор не ударил палец о палец. Работники окросвета Автодор даже ни разу не изволят приходить на заседания окросвода, не смотря на неоднократные приглашения, а низовые ячейки Автодор об обязательстве реализовать заем на 26 тыс. руб. даже не слышали.

Округом МОПР в самом начале кампании приступил к реализации взятого обязательства, составил планы, дал указания, задания каждому райкому. Кудымкарский райком МОПР довел эти планы и задания даже до каждой ячейки, но дальше этих планов и заданий не пошел. До сих пор не проверял работу ни одной ячейки МОПР, т. к. члены райкома МОПР то в отпуску (Урбин), то слишком своей работой заняты (Зыков). В результате такого отношения райкома многие ячейки МОПР, получив задание — не приступили к их реализации.

20 сентября на проводимое Округком МОПР совещание ячеек МОПР г. Кудымкара — многие ячейки совершенно не явились, некоторые руководители ячеек хотя и обеспечили участие в совещании, но послали или казначеев, или секретарей ячеек. В кратких сообщениях представителей ячеек о

Райколхозсоюз сажал растратчикос

Август 8-ой лунь рев. комитетяе председател Степановской колхозис Юсьвинской сельсоветис Куд. р. Тотмьянич Иван Югор, керис ревизия колхозын і адзис растрата унажык 500 рубса да ешо уна неоформленной подделной документез, кодо керис колхозной председател Тотмьянин Степан Васей.

Ета борын Тотмьянин С. В. чапкис колхозной председателис, кода откажитчис советем ужавны колхозын. Сы борын Тотмьянин нуотис колхозис вов сбружаон да телега. Ета понда колхозникез сувтотисо акт, медбы мырдыны сылсис колхозной имущество, а гусасом понда сийо сетны судо. Акт сетомас райколхозсоюзю, а РКС онот визо актисо сукно увтын.

дыр-ја райколхозсоюз пондас визны актисо сукно увтын, да сажавны растратчикос?

Колхозник.

Пред Окрика Ярков

работе по займу выяснилось, что многие ячейки, получив задание райкома — совершенно не приступали к их реализации (Леспромхоз, Уралгорт, Фабрика-кухня, Педтехникум). Представители некоторых ячеек заявили просто, что о заданиях не слышали, „ничего не знаю, сказать не могу“ (Окросуд ОГИЗ), а председатель ячейки Округу заявил, что при Округе ячейки МОПР нет, а есть на учете всего лишь пять членов МОПР.

Мотивом невыполнения плана реализации некоторые выдвигали такую причину что члены ячеек МОПР уже подписались на заем (Леспромхоз Полютов) „у нас и так денег нет“ (Колобов — Леспромхоз). Но, давая задание по линии МОПР продать заем за наличный расчет, ни кто ни где не говорил, чтобы продавали среди уже подписавшихся коллективно, добровольные общества призваны размещать заем среди той части населения, которая еще не охвачена займом, как то: крестьяне-единоличники домохозяйки, не организованные кулаки и проч. население.

Некоторые ячейки вот по этой линии и пошли, напр. т. Мейтин из яч. Гражданстрой — продал Мопровского займа на 470 руб., из яч. СШ т. Лунаев продал на 400 руб., а т. Хо

зашев — на 1100 руб., в сего ячейкой СШ продало 2420 руб. Пошла в деревню, развернула массовую работу и результат на лицо

В работу по размещению займа за наличный расчет должны так же включиться и другие добровольные общества как то: ОСО, РОКК, ОДН, ОДД, но к сожалению Окросвет ОСО все только обещает приступить к работе, но до сих пор не может раскаться. А окружные организации РОКК, ОДН, ОДД западали где то в дебрях, может быть, бумажной волокиты и ни кто про них ничего сказать не может.

До конца срока выполнения плана реализации займа за наличный расчет осталось три месяца, а на 20-IX план выполнен только на 7,1 проц. К 7 му ноября, ко дню празднования 15-ой годовщины Октябрьской революции — план должен быть выполнен не менее, как на 60 проц. Выполнение этого плана в основном должно пойти по линии сельсоветов и добровольных обществ. В течении оставшегося месяца сельсоветы, все добровольные общества работу по размещению займа за наличный расчет должны поставить на большевистские темы с тем, чтобы план во что бы ни стало выполнить.

Е.

К 15 годовщине Октября выполним финплан

Мы, участники Кудымкарской районной финансовой конференции — председатели сельсоветов, комсодов, колхозов, сельпо и промыслово кооперативных артелей, работники сберкасс, секретари партячеек в числе 200 человек обязуемся на ряду с большевистской борьбой за выполнение планов очередных хозяйственных задач, развернуть такую работу на финансовом фронте, чтобы встретить 15 годовщину Октябрьской революции полным выполнением финплана.

Заверяем окружной комитет ВКП(б) и Окружной исполнительный комитет в том, что на основе мобилизации всех сил, широко развернутого соцсоревнования и ударничества, нами эта задача будет полностью проведена в жизнь — финансовой план третьего и четвертого кварталов будет выполнен к 15 годовщине Октября.

Президиум.

Внимание кролиководству

В момент напряженной работы по выполнению плановых заданий пятилетнего плана трудящиеся особенно должны задарить вопрос об улучшении питания.

Легче всего и быстрее мобилизуется свиноводство, птицеводство и особенно кролиководство. Довоенная Россия не знала промышленных кролиководств. Разведение кролика было в любительских руках и не имело того значения, которое проявлялось в Европе.

Наше социалистическое строительство, выдвинув кролиководство на первое место по продуктивности, широко раскинуло возможности разведения кроликов в колхозах и совхозах. Мехообрабатывающая промышленность выкидывает для ширпотреба изделия шкурные а мясо идет на повышение питания трудящихся.

Разведение кроликов известно на Урале давно, а в Коми-Пермяцком округе вблизи Юсьвы имеются сельсоветы где разведение кроликов носит массовый характер.

Но дело разведения кроликов до сего времени недооценивается, некоторые до сих пор считают, что мясо употреблять нельзя, а между тем мясо по питательности стоит выше коровьего, жир заменяет елвот-

ное масло. И а до немедленно развернуть массовую работу и доказать массам о выгодах кролиководства. Были случаи, когда в колхозах не считалось за трудодень уход за кроликами (ошибский колхоз) по этому надо крепко ударить.

Разведение кролика и уход за ним требует особого напряженного внимания и знания. Стахийность в деле разведения невозможна. Кролика нужно не только кормить, а необходимо: частота, порядок кормления, методы случки и внимательное отношение к скоту самок. Все необходимые сведения можно получить в литературе, а практические объяснения в кроличьих хозяйствах.

Стряхнуть с себя предубеждение, здраво посмотреть на безпримерную плодовитость кролика, понять его значение на внутреннем и внешнем рынках — это значит полностью оценить момент социалистического строительства в сельском хозяйстве и повышения благосостояния трудящихся.

В Кудымкаре имеется небольшое кролиководство в сельхозкомбинате которое может дать ряд справок практического порядка как устно, так и письменно.

Агроном Лепешкина

